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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

Rektoři vysokých škol zasedali v Plzni  
 
Plzeň, 18. 2. 2011 – Západočeská univerzita v Plzni hostila ve dnech 17. a 18. února 2011 
výroční shromáždění České konference rektorů (ČKR). Krom ě 41 rektorek a rektorů 
veřejných, státních a soukromých vysokých škol v České republice sdružených v ČKR 
se zasedání zúčastnilo i 31 emeritních a 2 nově zvolení rektoři. Pozvání přijali rovn ěž 
premiér Petr Nečas a ministr školství Josef Dobeš. 
 
Na programu jednání bylo hodnocení kvality vysokých škol, vazba mezi středním a vysokým 
školstvím, dostupnost vzdělávání nebo plánovaná diferenciace vysokých škol na univerzity 
výzkumné a výukové. Společným jmenovatelem všech témat byla péče o kvalitu 
vysokoškolského vzdělávání. 
 
Hodnocení kvality a výkonnosti vysokých škol je podle ČKR stěžejním tématem reformy 
terciálního vzdělávání v České republice; připravuje k němu také vlastní koncepční materiál. 
ČKR dále vyzvala ve svém usnesení akademické orgány vysokých škol, aby předcházely 
jakémukoli porušování vnitřních předpisů, ale i etických principů akademického života.  
 
K problematice financování veřejných vysokých škol uvedl premiér Petr Nečas, že se vládě 
podařilo snížit deficit 2,3 mld. Kč na rok 2011 o jednu miliardu, a to díky zlevnění dluhové 
služby pro Českou republiku. Podle předsedy ČKR Petra Fialy není důležitá pouze částka, ale 
také kvalita. Vysoké školy musí být schopny dlouhodobě zajistit financování víceletých 
aktivit, protože studenti přicházejí většinou na dobu tří až pěti let. „Vysoké školství je výrazně 
podfinancované, přičemž mnohdy vysoké školy dohánějí, co nestihly školy střední,“ dodal 
rektor Univerzity Karlovy Václav Hampl.  
 
Ministr školství Josef Dobeš konstatoval, že školy se musí z kvantity přeorientovat na kvalitu. 
„Podpora vysokých škol v nabírání dalších a dalších studentů vedla k tomu, že dnes do 
terciálního vzdělávání nastupuje už 70 procent odpovídající věkové skupiny. Současně však 
výsledky českého vysokého školství nejsou v mezinárodním měřítku vidět tak, jak by mohly a 
měly,“ řekl Dobeš. Ministerstvo chce do konce roku předložit vládě věcný záměr nového 
vysokoškolského zákona. Rektoři ho mohou připomínkovat již nyní. Podle Dobešova 
náměstka pro vysoké školy Jana Kouckého je studentů na vysokých školách v zemi typu 
České republiky příliš a školy se navíc budou muset připravit na odliv zájemců i kvůli 
populačnímu propadu. Jedním z řešení je zaměřit se kromě devatenáctiletých i na jiné věkové 
skupiny. 
 
Stránky České konference rektorů: http://crc.muni.cz/   
Kontakty: RNDr. Marie Fojtíková, tajemnice České konference rektorů,  e-mail: fojtikova@muni.cz, 
tel: 606 685 202  
Mgr. Kamila Kvapilová, tisková mluvčí ZČU, e-mail kvapilo@rek.zcu.cz, tel. 37763 1007, 606 745 215 



 
 
 
 
 
 

 
 
 


